

李克强对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出重要批示强调

确保农民工及时足额拿到工资 加大农民工就业帮扶

新华社北京12月29日电 国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议12月29日在京召开。国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:保障农民工工资支付,事关广大农民工切身利益和民生福祉。近年来,各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,不断完善依法治欠体系,根治欠薪工作取得积极进展。两节临近,工资结算进入高峰期,农民工拿到辛苦钱过年的愿望十分迫切。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,

认真落实中央经济工作会议部署,持续做好保障农民工工资支付各项工作。要扎实开展欠薪集中专项整治行动,强化多部门联合执法,加大欠薪易发多发领域排查力度,依法严厉打击恶意欠薪行为,落实工资保证金等制度,确保农民工及时足额拿到工资。加大农民工就业帮扶,对失业农民工、困难农民工及时予以失业补助、困难救助,兜牢基本民生底线,为经济社会持续健康发展作出新贡献!

国务院副总理、国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议、中央农村工作会议和习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,扎实做好根治拖欠农民工工资工作,有效保障农民工合法权益,有效维护社会大局稳定。

胡春华指出,今年以来受多种因素影响,欠薪问题出现较大反弹,根治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。各地区各有关部门要认真贯彻落实党中央、国务院部署,充分认识当前欠薪形势的严峻性和复杂性,扎实做好根治拖欠农民工工资工作。要采取积极措施,加大欠薪隐患排查和风险防范,督促有支付能力的单位尽快清欠农民工工资,协调妥善解决困难行业企业的欠薪问题。要加强对生活困难农民工的兜底保障,及时动用相关储备资金,多渠道开展救助和帮扶,同时帮助农民工稳定就业,保障脱贫人口按时足额领取务工收入。要严厉惩治恶意欠薪违法行为,有效防范化解相关风险隐患。要强化一盘棋观念,层层落实责任,密切协调配合,形成治理欠薪的强大合力。

老年人出现症状何时需要就医?感染后要注意什么?

——权威专家解答防疫热点问题

新华社记者

老年人免疫力相对较低且多有基础疾病,感染新冠病毒后需要予以更多关怀和重视。老年人出现症状何时需要就医?感染后要注意什么?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制组织权威专家作出专业解答。

问:老年人出现咳嗽发烧症状,如何判断是否需要就医?

答:对于老年人要加强观察。家人应了解老年人的基础心率、基础血压、基础体温以及基础的呼吸频率等情况,如果有条件,还要了解老年人尤其是有心肺疾病老年人基础的外周血氧饱和度。一旦感染,需要观察这些基础数据的变化以及老年人意识状态、精神状态、大小便、进食等方面情况。出现以下情况要考虑就医:一是

症状持续或加重,比如发热持续甚至有加重倾向。二是出现新的症状,比如出现胸痛、呼吸困难、大小便失禁,或者突然出现肢体特别是单侧肢体不能运动,或者出现不能进食、恶心呕吐、嗜睡、不认人、定向障碍等现象,这些都是危险的信号。三是老年人基础疾病加重,比如患有冠心病的老年人出现心绞痛,患有慢阻肺或哮喘的老年人这两种疾病加重。对于基础疾病本身不太稳定的老年人,80岁以上未接种过新冠病毒疫苗的老年人,更需格外重视。

问:对于语言表达力受限的老年人,护理人员如何第一时间识别其不适症状?

答:护理人员要了解新冠病毒感染的常见症状,包括全身症状,如发热、头痛、全身酸痛、畏寒等,以及局部症状,如咽痛、咳嗽、流鼻涕、咳痰、

打喷嚏,甚至味觉和嗅觉丧失等。老年人的症状可能不典型,其发病可能具有隐匿性,出现精神状态不好、意识状态不好、乏力、不愿意吃东西等情况。有的老年人稳定能力下降,比如走路原本正常但最近走路有点打晃。这些可能都是感染的线索。当老年人出现上述症状时要对其进行体温监测,早期发现体温升高。此外,出现没有原因的心率增快或者呼吸频率增快,也可能是感染的信号。

问:老年人感染后生活和用药需要注意什么?

答:老年人感染后,在加强观察和监测基础上还要注意:清淡饮食,建议少食多餐;保证睡眠;补充适量水分,建议结合体温和出汗情况少量多次适当补充。

老年人使用退烧药物需慎重,体

温越高、年龄越大用药越要慎重,防止老年人用退烧药后一次大量出汗造成虚脱甚至低血压。退烧要缓,可以用物理手段退热。在应用退烧药时避免多种药物共同使用。中成药可以选用一种,不要将多种同一作用的中成药同时应用。

患有高血压的老年人,在发烧期间特别是使用退烧药时,如果血压已经低于正常水平,降压药可能需要减量甚至停用,待血压恢复正常再按照常规剂量使用。老年人在感染后可能吃饭很少,使用降血糖药物时要监测血糖变化,防止低血糖发生。

此外,老年人感染后稳定能力下降,特别容易跌倒引发骨折,因此,老年人在出现发热等情况比较虚弱时,一定要防止跌倒。

(新华社北京12月29日电)

什么是“白肺”? 如何避免新冠感染出现肺炎?

——国家卫健委组织权威专家解答防疫热点问题

新华社记者宋晨 侯克

近期有网民反映,部分新冠病毒感染者在就诊过程中发现肺炎,甚至肺部CT出现“白肺”现象。什么是“白肺”?如何避免新冠感染出现肺炎?国家卫健委组织呼吸危重症专家、首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖回应公众关注的热点问题。

问:请您简单介绍“白肺”是什么,治疗一般采取什么措施?

答:“白肺”是在临床工作中一个口语化描述,不是有了肺炎就是“白肺”。医务人员之间说“白肺”,是说患者肺炎比较重。很多情况我们不会叫“白肺”,而是描述是单侧还是双侧,是在上还在下。只有当肺部双侧病变达到了75%以上,才叫“白肺”。

近期来看,部分就诊患者是一般肺炎。极少数“白肺”的患者,也有相应的治疗办法。不论是重症肺炎、低氧血症或是急性呼吸衰竭,我们有相对成熟的治疗办法,从国际到国内都有相应的指南和策略。

近期从我们负责的北京定点医院的重型、危重型患者的救治工作来看,目前住院病人的情况,“白肺”或者是说重型、危重型比例占到3%至4%。因肺炎引起的呼吸衰竭在临床上治疗是很成熟的,只要就诊比较及时,医生及时处理,进行吸氧,使用无创呼吸机、有创呼吸机,再严重还可以使用体外膜肺氧合(ECMO)等,有相当部分的患者可以好转。

问:如何避免新冠感染因治疗不及时而导致肺炎?

答:在冬季肺炎的发生比例较

高。青壮年得了肺炎,体温马上就上来,发烧、呼吸道咳嗽、咳痰,这些症状都很明显,往往会及时到医院就诊。老年人肺炎可能不发烧,也可能没有明显的呼吸道症状。部分老年人也表达不出来有何特别的症状,家人看到老年人不发烧也不咳嗽,有时候也就不重视了,可能会延误就诊。

老年人肺炎的起病比较隐匿,有时没有明显症状。不能按发烧、咳嗽、咳痰等年轻人的反应来观察老人。要注意如果老年人突然不爱吃饭,整个人发蔫,或者嗜睡,要及时就医。要对老年人的情况密切观察。

这里还有一些建议,冬季天气寒冷,也是肺炎高发季节,即便没有新冠,老年人有基础疾病的,也容易得肺炎。要注意监测呼吸频率,有没有胸闷,有没有呼吸急促等。血氧饱和度如果小于93%,就要及时到医院就诊。

问:冬季慢性呼吸道疾病患者在新加坡流行期间如何预防、治疗?

答:不仅是冬季慢性呼吸道疾病,如慢性阻塞性肺疾病,支气管扩张等,还有心脑血管疾病,都是冬季高发疾病,都应注意监测,及时就医。

慢阻肺在我国的比例较高,在冬季发病多,急诊室和呼吸科病房住院病人较多。目前新冠流行,天气寒冷,肯定会诱发慢阻肺的发作或加重。平时慢阻肺患者有低氧,可以在家进行吸氧,稳定期要坚持用药,同时建议患者少出门,可以避免病情的加重或发作。如果因为肺炎诱发慢阻肺,喘加重了,就要来医院及时诊疗。

(新华社北京12月29日电)



长沙:“共享药箱”为外卖骑手、快递员等群体保驾护航

12月29日,在长沙市天心区文源街道天鸿社区的“红色之家”,环卫工人、外卖骑手排队领取药品。

日前,湖南省长沙市在全市129个新就业群体“红色之家”设置“共享药箱”,免费为快递员、外卖骑手、货车司机等户外劳动者发放止痛片、化痰药等药品。

新华社记者陈振海摄

我国布洛芬、对乙酰氨基酚 两类重点解热镇痛药日产能达2.02亿片

新华社北京12月29日电(记者张辛欣)工信部副部长王江平29日表示,当前正全力以赴做好医疗物资生产,布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药日产能现已达到2.02亿片,日产量达1.9亿片。加强对重点地区的药品调配供应,截至12月28日,累计向重点地区跨省调拨布洛芬1.74亿片、对乙酰氨基酚6000万片。工信部将联合相关部门加强重点医疗物资调度,加大力度做好市场保供,全力保障群众用药需求。

王江平是在29日工信部联合民政部、交通运输部等部门举行的“疫情防控重点医疗物资保障情况”线上新闻发布会上作出上述表述的。

王江平说,工信部组织动员全国工业和信息系统,加强统筹协调,抢抓生产,组织山东、湖北、辽宁、河南、山西、河北等重点省份750余家重点企业,千方百计扩大企业产能产量,持续提升疫苗、治疗药物、检测试剂和防护用品等重点医疗物资生产供应能力。

会上发布的数据显示,布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药产量迅速提升,与12月初相比,当前的日产量和供给量提升都超过4倍。大力推动儿童退热药企业加快扩产,布洛芬和对乙酰氨基酚混悬液、干混悬剂、颗粒、口服液等儿童退热药最高日产量达到112万瓶。

在抗原检测试剂方面,企业日产能已由12月初的6000万人份扩产到1.1亿人份。新冠疫苗生产线年产能超过70亿剂。针对近期N95口罩需求

上升,工信部把调度企业范围扩大到500余家,企业日产能超过1.9亿只。指夹式脉搏血氧仪生产供应加大,日产量由12月初的11.5万部提升至25万部以上。

王江平说,目前已制定实施医疗物资生产保供日调度方案,全国统筹调配各类医疗物资,做好精细化保供安排,重点保障医疗机构、居家患者、养老院、农村地区等重点场所,重点人群用药需求;推广新冠病毒感染者购药保障平台,发挥电商平台配送优势;组织各地精准测算物资需求,加大对农村偏远地区药物投放和应急储备。“下一步,我们将继续采取坚决措施,支持重点医疗物资企业满负荷生产,全力以赴做好医疗物资生产保供工作。”

热烈庆祝《台州日报》创刊70周年

利率低至 1.99%起 | 建议零售价 57.3万元起

新款保时捷 Macan 梦想 触手可及

温岭保时捷中心 温岭市横峰街道城西大道989号B座 电话:(0576) 82777 911

为你,唤醒每寸感知 全新 EQE

奔驰汽车金融贷款方案* 首付15%起,年利率4.99%起 奔驰租赁*先享后选一星智享方案* 月付1,189元起

台州之星(路桥)奔驰4S店 地址:路桥区新安南街388号 尊享热线:8276 6666 售后热线:8276 2222

台州市汽车经营行业协会 携全体会员单位 热烈庆祝《台州日报》创刊70周年

礼遇匠星 久久欣祥 红旗高端定制开山之作H9+ 以匠心铸经典

台州星红旗红旗体验中心 0576-8291 8555 台州市路桥区花卉路80号(方林汽车城年审中心旁)

终身免费换电 终身补能无忧

蔚来 NIO 蔚来

12万豪华平替 第三代荣威RX5

官方指导价:11.79万元起

台州乾和荣威4S店 地址:台州市椒江区东环大道1688号(路桥小镇内) 电话:8872 3333